



Park Škocjanske jame,
Slovenija

Številka: 13-4/2012
Datum: 11.09.2012

Direktorat za kulturno dediščino
Maistrova 10,

1000 Ljubljana

Katozj

OBČINA DIVAČA	
Prejeto: 12. 09. 2012	Sig.z.: 317
	Vred.
Šifra zadeve: 350-0001/2008-108	Pril.:

ZADEVA: Pripombe na Smernice za načrtovanje prostorskega načrta Občine Divača

Na podlagi pregleda Smernic za načrtovanje prostorskega načrta Občine Divača št. 3501-4/2012/2 z dne 20.06.2012, ki nam jih je poslala Občina Divača v pregled, podajamo naslednje pripombe:

1. V poglavju 4.2.4.3 je v zadnjem odstavku vaša zahteva, citiramo: «Za območje regijskega parka Škocjanske jame je potrebno predvideti izdelavo OPPN.»

Ta zahteva je neutemeljena, saj je v tolmačenju pristojnega ministrstva za okolje in prostor št. 35602-6/2011 z dne 17.03.2012 navedeno, da v ZRPŠJ prostorske ureditve niso določene, zato je zahtevna določba zaenkrat neizvedljiva.

Menimo, da je ta smernica neutemeljena in neizvedljiva, zato zahtevamo, da se z vašim dopisom na Občino Divača ta smernica prekliče. V nasprotnem primeru Ministrstvo za infrastrukturo in prostor ne bo imelo pravne podlage za izdajo gradbenih dovoljenj v Regijskem parku Škocjanske jame, kar je za upravo parka in prebivalce v parku nesprejemljivo.

2. V prilogi 1: Tabela območij e VRD / enot kulturne dediščine v občini Divača z oceno ogroženosti je v zadnjem stolpcu ogroženost navedeno, da so enote dediščine v parku zmerno, potencialno, resno in skrajno ogrožene. Menimo, da so te ocene pretirane in ne ustrezajo dejanskemu stanju ogroženosti. Kako so lahko vsa arheološka območja tako ogrožena, če se na njih ali okolici ne dogaja nič ampak samo tradicionalna raba?

Spomeniki: nekdanja kaplanija v Škocjanu, domačija Betanja št. 2, komunski vodnjak v Škocjanu, pokopališče v Škocjanu s starimi nagrobniki in Hankejev grob so bili pred leti celovito rekonstruirani in obnovljeni pod kulturnovarstvenimi pogoji in soglasji ter nadzorom ZVKDS, Območne enote Nova Gorica.

V letih 2010 in 2011 je bil zgledno rekonstruiran objekt Matavun št. 8 v promocijsko kongresni center in slovesno odprt ob 25. letnici vpisa Škocjanskih jam na listino UNESCO. Opisano je le nekaj primerov ogroženosti spomenikov, ki to dejansko in preverljivo niso.

Zahtevamo, da se tabele popravijo in ažurirajo z dejanskim stanjem kulturnih spomenikov. Znatna sredstva so bila vložena v te rekonstrukcije, prenove in vzdrževanja s sredstvi Evropske unije, lastnih sredstev parka, lastnih sredstev lastnikov kulturnih spomenikov in sredstev Ministrstva za kulturo, ki pa so v manjšini.



Park Škocjanske jame,
Slovenija

V prilogi 3: na strani 23 je v tretji vrstici pod št. 828 v zadnjem stolpcu 1.2, 2.1. navedeno, da je širitev pozidave na predvideno območje okrog pokopališča ni dovoljeno. Na isti strani je pod št. 836 v zadnjem stolpcu navedeno, da širitev pozidave za predvideno dejavnost (lokacija mrliške vežice) na predvidenem območju ni dovoljena.

Na usklajevalnem sestanku na upravi parka v mesecu marcu 2011 z odgovorno konservatoriko ZVKDS, OE Nova Gorica gospo Edo Belingar, je bilo dogovorjeno, da se lokacija mrliške vežice z lapidarijem (stari nagrobniki v zidu) in javnimi sanitarijami umesti pod vzhodni kamniti zid pokopališča na parceli št. 731/4 in delno na 735/2 obe k.o. Naklo. Ne razumemo, da je bila dogovorjena in usklajena lokacija za mrliško vežico s strani pristojne Območne enote ZVKDS, ki je bila vnesena v osnutek OPN za Občino Divača v vaših smernicah ni bila dovoljena oziroma negirana.


Tak odnos je neprofesionalen, je nepošten in nekonstruktiven. Poleg tega taka dejanja vnašajo še dodatno nezadovoljstvo domačinov v parku, ki že tako nimajo zaupanja v državne institucije .

Menimo, da je umestitev mrliške vežice za vse strani sprejemljivo.

Z dopisom št. 202-1/2011 z dne 09.05.2011 smo ZVKDS OE Nova Gorica opozorili na potrebo po sodelovanju in medsebojnem obveščanju pri posegih v prostor na območju parka.

Ponovno vas na to opozarjamo in prosimo, da tudi Smernice za načrtovanje prostorskega načrta Občine Divača ustrezno popravite v sodelovanju z upravljalcem parka

S spoštovanjem

Pripravil:
Črtomir Pečar


Direktorica:
dr. Gordana Beltram



Priloga:

Dopis MOP – tolmačenje 12. člena Zakona o regijskem parku Škocjanske jame

Poslano:

- Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Metelkova 4, 1000 Ljubljana
- ZVKDS, OE Nova Gorica, Delpinova 16, 5000 Nova Gorica
- ✓ - Občina Divača, Kolodvorska 3a, 6215 Divača



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OKOLJE IN PROSTOR

Dunajska c. 48, 1000 Ljubljana

T: 01 478 74 00

F: 01 478 74 22

E: gp.mop@gov.si

www.mop.gov.si

PARK ŠKOCJANSKE JAME

**Škocjan 2
6215 DIVAČA**

Številka: 35602-6/2011

Datum: 17.3.2011

PARK ŠKOCJANSKE JAME SLOVENIJA	
Datum prejema	25.2.2011
Številka delovodnika	36-1/2011
Enota	akt. u.

Bont. P.
Daj's H. dir.

ZADEVA: Zakon o regijskem parku Škocjanske jame – sprejem prostorskih izvedbenih načrtov za park

Kot je bilo dogovorjeno na sestanku, dne 23.12.2010, na Ministrstvu za okolje in prostor, pošiljamo tolmačenje 12. člena Zakon o regijskem parku Škocjanske jame (Uradni list RS, št. 57/96, 63/97, 7/99-ZVKD in 110/02-ZGO-1; v nadaljevanju: ZRPŠJ).

ZRPŠJ je z namenom ohranitve vrednih naravnih pojavov, kulturne dediščine in kulturne krajine razglasil območje Škocjanskih jam za regijski park. Na tem območju so z namenom ohranitve ugotovljenih vrednostnih lastnosti regijskega parka vzpostavljeni varstveni režimi in obvezna pravila ravnanja. Med temi je tudi določba (12. člen), da Vlada Republike Slovenije sprejema prostorsko izvedbene načrte v parku po predhodnem mnenju pristojnih lokalnih skupnosti.

Urejanje prostora vključno s prostorskim načrtovanjem sistemsko ureja prostorska zakonodaja, konkretno ureja Zakon o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07, 70/08-ZVO-1B, 108/09 in 80/2010; v nadaljevanju: ZPNačrt) med drugim zlasti občinske prostorske načrte, Zakon o umeščanju prostorskih ureditev državnega pomena v prostor (Uradni list RS, št. 80/2010; v nadaljevanju: ZUPUDPP) pa državne prostorske načrte.

Zadevna določba ZRPŠJ je izvedljiva v kolikor jo je mogoče udejaniti v veljavnem sistemu prostorskega načrtovanja. ZRPŠJ zavezuje Vlado RS, da sprejme prostorsko izvedbene načrte za park. Tudi v veljavnem sistemu načrtovanja prostora sprejema Vlada RS državne prostorske načrte skladno z ZUPUDPP. Ta zakon določa, da se z državnimi prostorskimi načrti načrtuje prostorske ureditve državnega pomena. To so tiste prostorske ureditve, ki so zaradi svojih gospodarskih, socialnih, kulturnih in varstvenih značilnosti ob upoštevanju ciljev prostorskega načrtovanja, pomembne za prostorski razvoj Republike Slovenije. Med področji na katerih se nahajajo državne prostorske ureditve navaja ZUPUDPP tudi zavarovana območja ohranjanja narave, pri čemer pa nalaga Vladi RS, da predpiše merila in pogoje za podrobnejšo določitev prostorskih ureditev državnega pomena. S sprejemom ZUPUDPP je prenehala veljati Uredba o prostorskih ureditvah državnega pomena, pri čemer se uporablja še naprej do sprejema nove uredbe, izdane na podlagi ZUPUDPP. Ta uredba določa za področje zavarovanih območij s področja ohranjanja narave, da so prostorske ureditve državnega pomena na zavarovanih območjih ohranjanja narave ureditve na zavarovanih območjih, ki jih je ustanovila država, če je v aktih o njihovem zavarovanju določeno, da se zanje izdelata državni prostorski načrt. Iz navedenega izhaja, da so državne prostorske ureditve na zavarovanem območju ohranjanja narave za katere se pripravi državni prostorski načrt tiste prostorske ureditve, ki so kot take določene v aktu o zavarovanju.

Ker v ZRPŠJ prostorske ureditve niso določene, je zadevna določba zaenkrat neizvedljiva. Če bodo v novi uredbi navedena tudi merila, ki bodo določila kriterije, kdaj se neka prostorska ureditve v zavarovanem območju šteje za državno prostorsko ureditev, bo to določbo mogoče realizirati.

Ker se pojavljajo razlage, da je treba izdelati državni prostorski načrt za celotno območje parka, ki naj bi pravzaprav nadomestil občinski prostorski načrt, menimo, da to ni v skladu z zgoraj navedenimi določbami ZUPUDPP niti z določbami ZPNačrt, ki ureja vsebino občinskih prostorskih načrtov.

S spoštovanjem,

Pripravila:
mag. Jelka Kremesec Jevšenak
sekretarka



Barbara Avčin Tržan
Barbara Avčin Tržan
Direktorica direktorata